
Hilfe bei der Finanzierung

Wir rechnen unsere Leistungen mit Kranken- und 

Pflegekassen, mit anderen Versicherungsträgern oder 

privat ab. Bei Nachweis von Bedürftigkeit kann auch 

ein Zuschuss bei der Nachbarschaftshilfe beantragt 

werden.

Als gemeinnütziger Verein verfolgen wir keine 

kommerziellen Ziele und arbeiten nicht gewinn-

orientiert.

Sie wollen unsere Arbeit unterstützen ....

..... dann helfen Sie uns mit Ihrer Spende oder durch 

Ihre Mitgliedschaft. Unser Mitgliedsbeitrag beträgt 

� 17 im Jahr.  

... dafür ein herzliches Dankeschön!

Kontakt

Nachbarschaftshilfe Kirchheim, 

Heimstetten u. Landsham e.V.

Heimstettner Str. 2

85551 Kirchheim

Telefon:  089/9030759

Fax:  089/90775080

E-Mail:  info@nbhk.de

Homepage:   www.nbhk.de

Bürozeiten:

Montag bis Freitag von 9:00 bis 13:00 Uhr

VR Bank München Land eG

IBAN: DE 42 7016 6486 0002 8097 96, 

BIC:    GENODEF10HC

HAUSWIRTSCHAFTLICHE
Unterstützungsleistungen

Das Versorgungsnetz Ihrer 

Nachbarschaftshilfe

Pflegerische u. medizinische Leistungen:  

Wir führen alle Leistungen im Bereich der Grund- und 

Behandlungspflege  aus und übernehmen die Ver- 

hinderungspflege im Falle von Krankheit oder 

Urlaub von pflegenden Angehörigen.

Beratung und Schulung: 

Als ambulanter Pflegedienst bieten wir Pflegebera-

tungen  (gerne auch als Hausbesuch) und Bera-

tungseinsätze. Außerdem können Pflegeschu-

lungen sowie Schulungen für Angehörige von 

Demenzpatienten bei uns gebucht werden.

Demenzbetreuung: 

Stundenweise Betreuung zu Hause (z.B. Aktivierung, 

Vorlesen, Spazierengehen, Gespräche, gemeinsames 

Zeitungslesen u.v.m.),  siehe auch Flyer „ Demenzbe-

treuung“

Besuchs- und Betreuungsleistungen: 

häusliche Besuche, Begleitung bei Besorgungen, bei 

Spaziergängen und privaten Unternehmungen.

Menüservice: 

Lieferservice für ein seniorengerechtes Mittagessen, 

große Auswahl

Vermittlung von Zusatzangeboten: 

z.B. Hausnotruf, Wundmanagement, Ernährungsbe-

ratung, psychosoziale Betreuung, Hospizverein, 

Palliativversorgung, Wohnraumanpassung etc.
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Weitere Angebote
Ambulanter Pflegedienst:



Willkommen bei unserer 

Nachbarschaftshilfe 

Die Nachbarschaftshilfe Kirchheim, Heimstetten 
und Landsham e.V. hat es sich in ihrem 40 jährigen 
Bestehen zur Aufgabe gemacht, pflegebedürftige 
Menschen dabei zu unterstützen, so lange wie 
möglich ein selbstbestimmtes Leben in der eigenen 
häuslichen Umgebung zu führen.

Häufig können ältere, kranke und/oder pflegebe-
dürftige Menschen sich nicht mehr ausreichend 
eigenverantwortlich um ihren Haushalt oder um 
das Einkaufen kümmern. Es fällt ihnen zunehmend 
schwerer das Haus zu verlassen um einkaufen zu 
gehen, die Mahlzeiten zuzubereiten, den Haushalt 
zu versorgen oder um Arzt- oder Therapietermine 
oder auch private Termine wahrzunehmen.

Unsere geschulten Mitarbeiter/innen helfen Ihnen 
in diesen Situationen gerne. 

Nehmen Sie mit uns Kontakt auf, dann können wir 
mit Ihnen und Ihren Angehörigen den notwen-
digen Hilfebedarf abklären. 

Unsere ausgebildete Hauswirtschafterin kommt 
dann zu einem ersten Gesprächstermin gerne auch 
bei Ihnen zu Hause vorbei und klärt mit Ihnen 
zusammen die möglichen Hilfeleistungen ab.

„Das bisschen Haushalt ....“ 

Wir stimmen die Unterstützung individuell mit 
Ihnen nach Ihren persönlichen Bedürfnissen ab 
und helfen Ihnen gerne mit speziell geschulten 
Mitarbeiter/innen im Rahmen einer Betreuung. Wir 
übernehmen keine Grundreinigung bzw. keine 
regelmäßige Unterhaltsreinigung!

Unsere Angebote im Bereich Haushalt

Einkäufe:  Diese können gemeinsam mit Ihnen oder 
durch eine(n) Helfer(in) erledigt werden.

Hilfe bei der Mahlzeitenzubereitung:  Hilfe bei 
der Zubereitung des Essens, Kuchenbacken, Tisch 
decken etc.

Begleitung von Senior(en)/innen: Nach vorheriger 
Anmeldung können wir Sie zu Terminen wie Arztbe-
suche, Therapien etc. begleiten.

Kurier- und Botendienste: Bei Bedarf können wir 
für Sie z.B. Rezepte abholen, Post aufgeben, Müll 
entsorgen etc.

Fahrdienste: Wir können Sie – nach vorheriger 
Terminabsprache - zu Ärzten, ins Krankenhaus oder 
zu notwendigen Therapien fahren.

Unterstützung bei der Haushaltsführung: Wir 
bieten Ihnen Unterstützung bei Reinigungsarbeiten 
im Haus (z.B. Mithilfe beim Staubsaugen, Bettenbe-
ziehen, Geschirr wegräumen etc.).

Wäschepflege: Mithilfe bei der Wäschepflege wie 
waschen, trocknen und falten der Wäsche.

Kleine Gartenarbeiten: z.B. Mithilfe beim Rasen 
mähen, kleinere Büsche zuschneiden, kehren

Was versteht man unter 

Entlastungsleistungen

Nach § 45 b Sozialgesetzbuch XI steht seit dem 
01.01.2017 jeder pflegebedürftigen Person (mit 
Pflegegrad) monatlich zusätzlich 125.- € für die sog. 
Entlastungs- und Betreuungsangebote zur Verfü-
gung. Es handelt sich hierbei um einen Geldbetrag, 
der zweckgebunden eingesetzt werden kann. 

Diese 125.- € sind dazu gedacht, die Selbständig-
keit und Selbstbestimmtheit der Pflegebedürftigen  
zu erhalten und zu fördern. Sie dienen auch als 
Entlastungsangebot für pflegende Angehörige.

Die Entlastungsleistungen können u.a. für sog. 
„niedrigschwellige Betreuungsangebote“, d.h. für 
Angebote für Demenzpatienten (s. unseren Flyer) 
und/oder für haushaltsnahe Unterstützungsleis-
tungen eingesetzt werden.
Gerne beraten wir Sie hierüber ausführlich in einem 
persönlichen Gespräch.
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